Муниципальное учреждение управление образования муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области информирует Вас о том, что заявления на участие в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее- ГИА-11) подаются обучающимися, выпускниками прошлых лет до 1 февраля включительно.
Заявления на участие в государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее- ГИА-9) подаются обучающимися до 1 марта включительно.
[bookmark: _GoBack]Местом регистрации, на территории Чердаклинского района, участников единого государственного экзамена и итогового сочинения (изложения) в 2019 году из числа выпускников прошлых лет и лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях,  определено муниципальное учреждение управление образования муниципального образования Ульяновской области (р.п. Чердаклы, ул. Советская, д.2 а).
Местами регистрации участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, итогового сочинения (изложения) и итогового собеседования по русскому языку для лиц из числа выпускников общеобразовательных организаций Чердаклинского района в 2019 году являются общеобразовательные организации Чердаклинского района.
Телефон «горячей линии» МУ управление образования МО «Чердаклинский район» Ульяновской области по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации на территории Чердаклинского района в 2019 году 8 (84 231) 2-16-46 (понедельник – пятница с 08:00 до 17:00, перерыв с 12:00- 13:00, суббота, воскресенье выходной).
